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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθ. 446/25-8-2023 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. Δελής, Δ. Μανωλάκου 
και Λ. Στολτίδης, για θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου μας, σας ενημερώνουμε τα εξής: 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΛΓΑ, από τις πυρκαγιές 2023 στην ΠΕ Έβρου, σημειώθηκαν ζημιές σε 
γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις καθώς και σε  πάγιο κεφάλαιο  υποδομών, εγκαταστάσεων 
και γεωργοτεχνολογικού εξοπλισμού (όπως ποιμνιοστάσια, αποθήκες, στάβλοι, αποθηκευμένα 
προϊόντα και γεωργικά μηχανήματα). 
Σε ό,τι αφορά σε υποδομές, εγκαταστάσεις και εξοπλισμό, συστήθηκαν τριμελείς επιτροπές από την 
περιφέρεια (ΔΑΟΚ)  με συμμέτοχή του ΕΛ.Γ.Α. (1 μέλος) για τις καταγραφές, οι οποίες είναι σε 
εξέλιξη.  Τα πορίσματα των επιτροπών θα δοθούν στην Κρατική Αρωγή, η οποία είναι υπεύθυνη για 
την διαδικασία καταβολής της αποζημίωσης.   
Σε ό,τι αφορά στο ζωικό κεφάλαιο, το οποίο καλύπτεται ασφαλιστικά από τον ΕΛΓΑ, υποβλήθηκαν 
δηλώσεις ζημιάς για 2.068 αιγοπρόβατα, 1.606 μελισσοσμήνη, 10 βοοειδή και 1 μόνοπλο. και το 
έργο των εκτιμήσεων έχει ολοκληρωθεί. Θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης 
των πορισμάτων και καταβολής των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους δικαιούχους 
κτηνοτρόφους, μετά τη διασταύρωση με το αρχείο ΟΣΔΕ 2023, εντός του Οκτωβρίου.  
Επισημαίνεται ότι, με απόφαση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου και του ΕΛΓΑ,  οι πληγέντες 
από την πυρκαγιά κτηνοτρόφοι απαλλάσσονται από την καταβολή εκτιμητικών τελών. Στις ελάχιστες 
περιπτώσεις που εισπράχθηκαν εκτιμητικά τέλη, αυτά θα επιστραφούν μαζί με την καταβολή των 
αποζημιώσεων.  
Σε ό,τι αφορά στο φυτικό κεφάλαιο, δεν προβλέπεται η αποζημίωσή του από πυρκαγιά από τον 
Κανονισμό Ασφάλισης του ΕΛΓΑ. 
Ωστόσο, με τη συνεργασία των Υπουργείων Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και 
του ΕΛΓΑ, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας προχώρησε, μετά τις πυρκαγιές του 2021,  στη 
θέσπιση νέου νομοθετικού πλαισίου για τη στήριξη των πληττομένων αγροτικών εκμεταλλεύσεων 
και την επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής μέσω της Κρατικής Αρωγής. Το εν λόγω 
πλαίσιο θα εφαρμοστεί και για τις πυρκαγιές του 2023, με σκοπό την όσο το δυνατό αμεσότερη 
στήριξη των πληγέντων-στη βάση εκτιμήσεων του ΕΛΓΑ-μέσω συρρίκνωσης του χρόνου των 
διαδικασιών επιχορήγησης, που στο παρελθόν ξεπερνούσαν τα τριάμισι έτη. 
Από τις επισημάνσεις του κλιμακίου γεωτεχνικών του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ που μετέβη 
στον  Έβρο στις 20.08.2023 προκύπτει ότι διαπιστώθηκαν ζημιές φυτικού κεφαλαίου σε δενδρώδεις 
και μονοετείς καλλιέργειες και αμπέλια. 
Για τις ζημίες του φυτικού κεφαλαίου, θα συνταχθεί αρχείο κατόπιν διασταύρωσης των δηλώσεων 
ΟΣΔΕ και των εικόνων από το σύστημα Copernicus, θα εκδοθεί η προβλεπόμενη από το θεσμικό 
πλαίσιο ΚΥΑ και θα ακολουθήσει άμεσα η χορήγηση προκαταβολής από τον Κρατικό 
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Προϋπολογισμό, μέσω του ΕΛΓΑ. Στη συνέχεια, επί εξατομικευμένων πορισμάτων που θα 
προκύψουν από εκτιμήσεις του ΕΛΓΑ, θα γίνει η εκκαθάριση των πληττομένων εκμεταλλεύσεων.  
Σε ότι αφορά στις Ενιαίες Αιτήσεις Ενίσχυσης 2023, δεδομένων των συνθηκών που επικρατούν 
στις περιοχές της χώρας που χτυπήθηκαν από ακραία καιρικά φαινόμενα και στο πλαίσιο του 
άρθρου 3 του ΚΑΝ 2116/2021 σχετικά με τις περιπτώσεις ανωτέρας βίας και εξαιρετικές 
περιστάσεις, ο ΟΠΕΚΕΠΕ δέχθηκε οριστικοποίηση δηλώσεων Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης - ΕΑΕ 
έτους 2023 μετά την καταληκτική ημερομηνία στις 11/9/2023 χωρίς την επιβολή ποινής 
καθυστέρησης. Η συγκεκριμένη εξαίρεση αφορά αυστηρά την Περιφέρεια Θεσσαλίας, την 
Περιφερειακή Ενότητα Έβρου και την Περιφερειακή Ενότητα Φθιώτιδας.  

Πέραν αυτού, θα εφαρμοστούν όλες οι υφιστάμενες προβλεπόμενες διαδικασίες που αφορούν 
σε περιπτώσεις ανωτέρας βίας και σε περιπτώσεις ζημίας που καταγράφεται από τον ΕΛΓΑ.  

 
Για τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση 446/25-8-2023 και άπτονται των αρμοδιοτήτων του 
Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά την ως άνω 
Ερώτηση στο εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο. 
 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ 
 
 
 
 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
3. Βουλευτή κ. Γ. Δελή 
4. Βουλευτή κα Δ. Μανωλάκου 
5. Βουλευτή κ. Λ. Στολτίδη 
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